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ÄÅÍÜ ÏÀÌ’ßÒI 
ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ ÓÊÐÀЇÍÈ

29 СЕРПНЯ НЕ ЄДИНИЙ ДЕНЬ РОКУ, КОЛИ УКРАЇНЦІ 
ВІДДАЮТЬ ШАНУ ТИМ, ХТО ВІДДАВ ЖИТТЯ ЗА ЗБЕРЕЖЕННЯ 

НЕЗАЛЕЖНОСТІ СВОЄЇ БАТЬКІВЩИНИ. АЛЕ ЦЕ 
ВИНЯТКОВИЙ ДЕНЬ  НАГОДА РАЗОМ ЗОСЕРЕДИТИСЯ 

НА ПАМ’ЯТІ, ШАНІ ТА ВДЯЧНОСТІ ЗАХИСНИКАМ.

Х
арківський міський голова Ігор 
Терехов зазначив, що з  кожним 
роком Алея Слави в  Харкові, на 

превеликий жаль, розширюється:
— І  це тільки один куточок на одно-

му з  кладовищ одного українського мі-
ста. А скільки ж таких могил розкидано 
по  всій Україні? Усвідомлювати це над-
звичайно важко.

Ці мужні люди, наші захисники й захис-
ниці, віддали своє життя за нашу свобо-
ду, щоб ми могли жити у вільній і мирній 
країні. Вони заплатили найвищу ціну. Їхні 
родини втратили найдорожче.

І мінімум, яким ми можемо сьогодні від-
дячити,  — гідно вшанувати й зберегти 
пам’ять про кожного з них.

Зараз міська рада працює над уніфіка-
цією стилістики Алеї Слави на 18 цвинта-
рі. Разом із сім’ями, волонтерами й акти-
вістами розробляємо загальну концепцію 
та дизайн.

До кінця цього року плануємо встанови-
ти ще 20  пам’ятників загиблим військо-
вослужбовцям, а  до  кінця 2025  року  — 
близько 100.

Слава Україні! Героям слава!
(Продовження на стор. 2) 



2 Субота
31 серпня 2024 рокуÀêòóàëüíî

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак узяв участь у презентації Білої книги 

«Захист дітей від примусового переміщення 
та депортації».

Ц
е перший документ, що напрацювала Міжна-

родна експертна група «Bring Kids Back UA».

— Четвертий пункт Формули миру, запро-

понованої Президентом України Володимиром Зелен-

ським, та ініціатива «Bring Kids Back UA» мають чітку 

мету — повернути кожну викрадену дитину додому. 

Без умов. Без винятків. Це не просто державна ініці-

атива — це наш обов’язок перед дітьми та майбутніми 

поколіннями, — сказав Андрій Єрмак.

Над Білою книгою працювали понад 15 міжнарод-

них організацій та експертів у галузі міжнародного 

права. Цей документ розкриває систематичний харак-

тер депортації та примусового переміщення дітей, що 

здійснює держава-агресорка. У ньому чітко зафіксова-

ні всі докази.

Андрій Єрмак закликав учасників зустрічі об’єднати 

зусилля заради повернення українських дітей додому, 

спонукати країни розробляти дієві інструменти для 

захисту прав дитини, ураховуючи рекомендації Білої 

книги.

— Сьогодні ми не просто презентуємо документ. 

Ми спонукаємо до дій. Ми закликаємо міжнародну 

спільноту рішуче засудити ці злочини та зробити все 

можливе для повернення наших дітей. Адже, захища-

ючи їхнє майбутнє, ми захищаємо майбутнє всього 

людства, — підсумував очільник Офісу Глави держави.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ ДЕЛЕГАЦІЄЮ 
ВСЕЛЕНСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ: МИТРОПОЛИТОМ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ КАНАДИ, 
АРХІЄПИСКОПОМ ВІННІПЕЗЬКИМ ІЛАРІОНОМ, 
МИТРОПОЛИТОМ ПІСІДІЙСЬКИМ ІОВОМ, 
ПАТРІАРШИМ ДИЯКОНОМ ЕПІФАНІЄМ ТА 
ЕКЗАРХОМ ВСЕЛЕНСЬКОГО ПАТРІАРХА В УКРАЇНІ 
ЄПИСКОПОМ МИХАЇЛОМ.

Г
лава держави подякував представникам Констан-

тинопольської православної церкви та його Все-

святості Варфоломію за молитви за Україну та 

українців.

Президент зазначив, що держава робить усе можливе для 

подолання викликів, які постали перед церквою в Україні.

— Зрозуміло, що це виклики не одноденні й не сьогод-

ні вони з’явилися. Ми зі свого боку будемо робити все, 

щоб у цьому напрямі справді також була стабільність і був 

мир. Для нас це дуже важливо, — додав Володимир Зелен-

ський.

Представники Вселенського Патріархату запевнили, 

що Церква та Вселенський Патріарх Варфоломій і надалі 

молитимуться за Україну та підтримуватимуть її.

— Щоб на українській землі запанував справедливий мир. 

І щоб також запанував мир і в українському православ’ї. На-

ша місія тут — засвідчити любов і підтримку. І що ми разом із 

вами, що ми будемо співпрацювати в усіх цих питаннях для 

добра українського народу, — сказав архієпископ Іларіон.

Президент нагадав, що в Україні очікують на візит Його 

Всесвятості, та наголосив, що це дуже важливо для нашої 

держави.

ÄÎËÀЄÌÎ ÂÈÊËÈÊÈ, ÙÎ ÏÎÑÒÀËÈ 
ÏÅÐÅÄ ÖÅÐÊÂÎÞ Â ÓÊÐÀЇÍI

ÏÐÎÉØËÀ 
ÏÐÅÇÅÍÒÀÖIß 
ÁIËÎЇ ÊÍÈÃÈ

IÃÎÐ ÒÅÐÅÕÎÂ: «ÌÈ ÍÅ ÇÓÏÈÍÈËÈ 
×ÅÐÅÇ ÂIÉÍÓ ÆÎÄÅÍ ÏÐÎЄÊÒ»
У ХАРКОВІ ЗА МАЙЖЕ ТРИ РОКИ 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 
ПОШКОДЖЕНО ОБСТРІЛАМИ ПОНАД 
9 000 БУДІВЕЛЬ, З НИХ ПОНАД 4 500  
ЦЕ ЖИТЛОВІ БУДИНКИ.

М
іська влада спільно з міжнародними партнера-

ми цілеспрямовано працює над відновленням 

домівок харків’ян. Особливо тих, що зазнали 

значних пошкоджень.

— Ми не можемо сьогодні все відбудувати тільки ко-

штом міського бюджету. У нас більш ніж 4 500 житлових 

будинків зазнали руйнування того чи іншого ступеню. 

А загалом пошкоджено більше 9000 будівель: школи, ди-

тячі садочки, лікарні, підприємства, офіси тощо. Ми по-

ступово відбудовуємо. У пріоритеті — Північна Салтів-

ка, — повідомив міський голова Ігор Терехов.

Він зазначив, що до кінця року в місті відбудують близь-

ко 50 будинків, що зазнали значних пошкоджень. Ще один 

проєкт, над яким продовжує працювати муніципалітет, — це 

реконструкція та розширення метрополітену. Тобто навіть під 

час повномасштабного вторгнення керівництво міста постій-

но працювало з міжнародними фінансовими партнерами:

— Це певне досягнення, це певний рівень — безмеж-

ний, я би сказав, — рівень довіри до нашого міста з боку 

партнерів. Насправді ми змінили тільки одну позицію — 

електродепо буде не надземне, а підземне. Це призвело 

до подорожчання проєкту, але наші партнери погодилися. 

Будуватимемо обов’язково. Це дуже доцільно, бо не мож-

на нічого зупиняти. До того ж оголошено тендер на заку-

півлю рухомого складу для метрополітену. Поїзди купимо 

з асинхронними двигунами, що допомагатиме економити 

електроенергію. Уже є іноземні підприємства, які хочуть 

будувати, якщо виграють тендер. Згідно з планом, ухва-

леним нами, ЄБРР, EBRD, Європейським інвестиційним 

банком, ми витратимо 320 млн євро.

Проєкт розвитку харківського метрополітену передба-

чає будівництво електродепо й нових станцій Олексіїв-

ської лінії, у бік вул. Одеської, та придбання 85 одиниць 

рухомого складу.

(Продовження. Початок на стор.1)

День пам’яті держава започаткувала 2019 року. 

Дата була обрана через один із найтрагічніших 

епізодів російсько-української війни до повно-

масштабного вторгнення — вихід українських 

воїнів з оточення під Іловайськом 2014 року. То-

ді російське керівництво порушило домовлено-

сті — українських військових розстріляли, коли ті 

колонами проходили «зеленим коридором».

Цієї днини на Алеї Слави зібралися матері, діти, 

дружини, бойові побратими військових та небай-

дужі, щоб покласти квіти й згадати тих, хто поліг за свободу.

Наталія Вольська, мати загиблого:

— Це необхідно для того, щоб шанувати пам’ять загиб-

лих захисників України й молитися про тих, хто зараз боро-

нить нашу країну, і маємо це пам’ятати завжди. Я впевнена 

в перемозі України. Нам завжди було властиво відстоювати 

свою свободу, своє право на неї зі зброєю в руках, а не ви-

молювати навколішках. Це ще мій син говорив…

Наталія Міщенко, мати загиблого:

— Щоб наше гасло «Ніколи знову» пам’ятали нащадки, 

пам’ятали всі, щоб ніколи таке жахіття не повторювалося.

Станіслав Аштраф’ян, капелан 225 окремого штурмово-

го батальону:

— Кожного разу, коли ховаємо наших воїнів, коли слу-

жимо тут панахиди, ми співаємо «Вічну пам’ять», якщо 

цієї вічної пам’яті не буде, якщо народ наш забуде про це, 

то все може повернутися з іще гіршими втратами. Тому 

ми повинні сюди приводити дітей, онуків. Нас не буде, 

вони повинні приводити вже своїх дітей і показувати, 

якою великою ціною — ціною крові, ціною життя — да-

ється нам свобода в Україні.

ÄÅÍÜ ÏÀÌ’ßÒI ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ 
ÓÊÐÀЇÍÈ
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ГОТОВНІСТЬ № 1
У ПЕРШІЙ ПІДЗЕМНІЙ ШКОЛІ, ЩО 
В ІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ, НА ПОВНУ 
ТРИВАЄ ПІДГОТОВКА ДО ПЕРШОГО 
ПОВНОЦІННОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ.

Д
иректорка школи Валентина Пухлій запев-

нила, що для школярів створені всі необхідні 

умови щодо безпеки:

— Але ми на цьому не зупинилися. Ми всім забезпе-

чені: установлюємо нову техніку, інтерактивні панелі, 

нові меблі. Чекаємо на дітей з таким нетерпінням, що 

ви не можете собі уявити!

Начальниця управління освіти Адміністрації Інду-

стріального району Олена Збицька нагадала, що школу 

почали будувати торік, а вже в травні-червні прийшли 

перші учні:

— Тоді за парти сіли 625 дітей. Сьогодні ми чекаємо на 

1 100 учнів, кількість охочих збільшилася майже вдвічі. 

Наша школа — не просто круто, це безпечно, комфорт-

но, тому що створені всі умови для перебування дітей. 

Майже не відчувається, що вона підземна. Як і планува-

лося, ми працюватимемо у 2 зміни, за графіком — де-

кілька днів на тиждень перша-друга зміна. Навчатимуть-

ся 1–11 класи. Усі діти будуть нагодовані. Залишається 

безкоштовним харчування. У нас є медичний кабінет. 

Повноцінний освітній процес розпочнемо з 2 вересня.

ÍÀ ÏÎÐÎÇI — ÍÎÂÈÉ ÍÀÂ×ÀËÜÍÈÉ ÐIÊ
НАПЕРЕДОДНІ ТРЕТЬОГО ВОЄННОГО 
ПЕРШОВЕРЕСНЯ ДИРЕКТОРКА ДЕПАРТАМЕНТУ 
ОСВІТИ ХМР ОЛЬГА ДЕМЕНКО РОЗПОВІЛА, 
НА ЩО ОЧІКУВАТИ УЧНЯМ І БАТЬКАМ 
НОВОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ.

З
авдяки ініціативі міської влади, за останній період 

були створені безпечні середовища для здобуття 

шкільної освіти. Для навчання організували класи на 

п’ятьох станціях метрополітену, а також побудували підзем-

ну школу. Звісно, цього замало, щоб у реальному часі навча-

лися майже 53 тисячі харківських школярів, але місто робить 

усе, аби якомога більше дітей здобували якісну освіту, пові-

домляють у мерії.

— Найважливіший виклик на сьогодні — це розши-

рення мережі очного навчання. Зараз завершуємо роботи 

з облаштування класів на ще одній станції метрополітену. 

Тобто додається майже 800 учнів; отже, у метрошколі на-

вчатимуться 3000 дітей. Є дві школи з протирадіаційними 

укриттями і, звичайно, наша підземна школа, що набрала 

вже 1090 учнів. Охочих дуже багато.

Наразі будують одночасно три підземні школи в трьох ра-

йонах — Основ’янському, Новобаварському та Шевченків-

ському. Одразу наголошу, якби ми одержали хоча б копій-

ку освітньої субвенції на будівництво укриттів, то цих шкіл 

було б набагато більше. На превеликий жаль, ні 2023-го, ні 

2024-го року Харків не отримав субвенції на будівництво або 

капітальний ремонт захисних споруд цивільного захисту.

За словами Ольги Деменко, роботи з будівниц-

тва трьох підземних шкіл тривають і вже наприкінці 

24-го року ще близько 2000 дітей зможуть долучитися 

до очного навчання.

До першого класу у вересні підуть 5,5 тисяч першоклас-

ників, що на дві тисячі менше, ніж торік. І, як зазначають 

у департаменті, саме дітям молодшого шкільного віку вкрай 

необхідне навчання поруч з учителем:

— Ми пояснюємо батькам, що в пріоритеті — початко-

ва школа, і тільки потім середні та старші класи. Звичайно, 

у нас є багато класів з п’ятого по одинадцятий. Та першо-

класників майже 25% від загальної кількості учнів, і в них 

саме зараз формуються ставлення до навчання, мотивація, 

соціалізація, навички роботи в колективі, виявляються здіб-

ності, таланти, лідерські якості. Цього не можна пропустити!

Також у Харкові затвердили нову Програму розвитку та 

функціонування української мови. Її реалізація сприяти-

ме підвищенню престижу використання української мо-

ви, посиленню її ролі в українському суспільстві як засобу 

зміцнення державної єдності, захисту національного мовно- 

культурного та інформаційного простору:

— Програма не суто освітянська, ми створювали її при-

близно пів року, бо консолідували всі напрями життєдіяль-

ності міста: не тільки освіту, спорт, культуру, а й транспорт, 

будівництво тощо. Хтось ще подейкує, що нібито мовлення 

в нас у Харкові не зовсім таке, як хотілося б, але всі прекрас-

но розуміють, що справа не в діалекті, а справа у патріотизмі, 

справа у рішучості й у тому, який внесок робить кожен із нас 

у перемогу України.

Не оминули й тему роботи дитячих садочків. Через війну 

вони також не можуть повністю функціонувати. Тому в січні 

цього року запрацював метросадочок — експериментальний 

проєкт, що добре себе зарекомендував. Понад тисяча до-

шкільнят у другій половині вересня розпочне в ньому під-

готовку до школи. Малюків навчатимуть і на шести станціях 

метрополітену:

— Цей експеримент удався, батьки дуже задоволені. Ми 

продовжимо роботу метросадочка, але знову ж таки, на 

жаль, він працюватиме лише для дошкільнят, які готуються 

до нового навчального року. Трирічних, чотирирічних дітей 

ми охопити не зможемо, бо для садочка мають бути цілком 

інші умови.

У НОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ВТІЛЮЄТЬСЯ 
ПРОЕКТ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
ІГОРЯ ТЕРЕХОВА З БУДІВНИЦТВА ЩЕ ОДНІЄЇ 
ПІДЗЕМНОЇ ШКОЛИ. ПРОЄКТ РЕАЛІЗУЄТЬСЯ 
ВИКЛЮЧНО ЗА КОШТИ МІСЬКОГО БЮДЖЕТУ.

Н
аразі будівельники на значній глибині заливають 

каркас майбутнього осередку знань.

— Ми вимушені будувати такі школи для того, 

щоб діти мали можливість не тільки повноцінно навчатися, 

а й соціалізуватися. Щодо термінів будівництва: будуємо 

все максимально швидко — і наприкінці осені матимемо 

можливість відчинити її для школярів. Ми були першими 

в Україні, хто започаткував унікальний проєкт — Метро-

школа, першими побудували справжню підземну школу. 

Триває війна, і нам потрібно зовсім по-іншому працювати, 

щоб діти мали можливість навчатися. Сьогодні ми побу-

дували ці школи за кошти міського бюджету. Я звернувся 

до прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля з тим, щоб 

ми отримали кошти з державного бюджету як субвенцію. 

Дуже хочу, щоб кошти були виділені пропорційно кількості 

школярів, які перебувають у Харкові та Харківській облас-

ті, — зазначив міський голова Ігор Терехов.

— У нашій підземній школі на площі 1 200 квадратних 

метрів буде розташовано 17 навчальних кабінетів, де у дві 

зміни може навчатися 900 дітей. Уже майже 80% заповне-

но — свідчення того, що шкільне навчання має попит, 

і харків’яни радо сприйняли такий проєкт. У цій школі на-

вчатимуться діти з 1-го по 11-й клас, — зауважила началь-

ниця управління освіти Адміністрації Новобаварського ра-

йону Олена Світлична.

Це одна з трьох шкіл, що побудують у Харкові. Головні 

пріоритети — безпека, комфорт, якісне навчання малень-

ких харків’ян.

Тетяна:

— Коли я почула про опитування щодо побудови нової 

підземної школи, то дуже зраділа, це чесно! Адже нашим 

дітям зараз не вистачає спілкування, воно є тільки на дитя-

чих майданчиках або вдома. Але завдяки проєктам мера на-

ші діти можуть сісти за парти, дивитися в очі одне одному, 

будувати соціальні зв’язки, і я, як мама майбутнього першо-

класника, дуже вдячна за турботу про майбутнє наших дітей. 

Можу впевнено сказати, що діти всіх моїх друзів та знайомих 

із нетерпінням чекають зустрічі в новій підземній школі!

Олександр:

— Діти дуже сумують за уроками та одне за одним. Ми 

зраділи, коли дійшла звістка про будівництво підземної 

школи в нашому районі. У нас дуже класний директор, 

класні вчителі — вони за всім стежать, увічливі, чемні, то-

му мені взагалі не страшно відпускати дитину до підземної 

школи.

ÓÐÎÊÈ ÍÅÇËÀÌÍÎÑÒI
У ХАРКОВІ ПРОЙШОВ ЩОРІЧНИЙ СЕРПНЕВИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ ФОРУМ, ДЕ ОБГОВОРИЛИ ПЛАНИ 
І ПЕРСПЕКТИВИ ЩОДО ОСВІТИ МАЛЕНЬКИХ ХАРКІВ’ЯН.

М
іський голова Ігор Терехов зазначив:

— Зараз усім важко. Але від вас, освітян, 

залежить дуже і дуже багато: як буде жити 

Харків зараз і як у майбутньому, бо ви закладаєте фун-

дамент знань нашим дітям, школярам. Ті досягнення, 

які є у наших учнів, — це з вашого боку щоденний по-

двиг.

На жаль, сьогодні ми не маємо можливості навчати 

дітей в офлайн режимі в кожній школі, бо небезпека об-

стрілів не дозволить нам цього зробити. Безпека шко-

лярів, безпека вчителів передусім! Тому навчатимемо 

дітей в режимі онлайн і в комбінованому режимі.

Знаєте, коли ми готувалися торік, я був у всіх районах 

Харкова, спілкувався з батьками та переконував, що Ме-

трошкола — гарна ідея, але мені мало хто вірив. Та поди-

віться на сьогодення: цей досвід безцінний, успішний.

— Освітній форум називається «Уроки незламності», 

бо Харків може всьому світу показати справжні уроки не-

зламності: як ми ховали дітей в укриттях, як роздавати гу-

манітарну допомогу, волонтерили, допомагали ЗСУ, дона-

тили й продовжуємо це робити. Ми не зупиняли навчаль-

ний процес ні на день. Увесь час були на зв’язку з нашими 

учнями. Результати іспитів та олімпіад говорять самі за се-

бе — найвищі в Україні. Попри все Харків стає міцнішим, 

ми об’єднані однією метою — прагнемо перемоги й на-

ближаємо її з усіх наших освітянських сил! — наголосила 

директорка Департаменту освіти Ольга Деменко.

ÃÎËÎÂÍÈÉ ÏÐIÎÐÈÒÅÒ — 
ÁÅÇÏÅÊÀ
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ßÏÎÍÑÜÊÈÉ ÓÐßÄ ÄÎÏÎÌÀÃÀßÏÎÍÑÜÊÈÉ ÓÐßÄ ÄÎÏÎÌÀÃÀЄЄ ÕÀÐÊÎÂÓ ÕÀÐÊÎÂÓ

Ç ÓÒÈËIÇÀÖIÇ ÓÒÈËIÇÀÖIЄЄÞ ÂIÄÕÎÄIÂÞ ÂIÄÕÎÄIÂ
У ХАРКОВІ З 2022 РОКУ НАКОПИЧИЛОСЯ 
МАЙЖЕ 16000 ТОНН ВІДХОДІВ ЧЕРЕЗ РУЙНАЦІЇ 
ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ.

У
 вирішенні цієї проблеми місту допомагає япон-

ський уряд, що надав повний комплект сучасної 

техніки для роботи саме з таким сміттям. Японська 

компанія в межах програми поводження з відходами, що ви-

никли внаслідок руйнацій, надала обладнання для приби-

рання уламків, сміття тощо й вивезення їх на звалище.

До цього комплекту входять два подрібнювачі для пере-

робки бетону, сито для отримання необхідної фракції по-

дрібненого матеріалу, тобто щебеню, а також навантажу-

вальна техніка й обладнання для розбору пошкоджених бу-

дівель. До того ж є зрошувальна система, що вгамовує пил, 

і аналізатор азбесту, щоб шкідливі речовини не потрапляли 

в екосередовище. За допомогою цього обладнання щодня 

можна переробляти 400 тонн будівельного сміття, що сут-

тєво допоможе місту боротися з відходами руйнацій.

Із появою нової техніки уламки бетону, цегли й інших 

будівельних матеріалів отримають нове життя — їх пере-

роблять на щебінь і використовуватимуть у будівництві та 

ремонтних роботах.

Навчання харківських комунальників, що поєднува-

ло теоретичну й практичну частини, проводили в Дніпрі 

за участі німецьких та японських спеціалістів. У верес-

ні планують розпочати активну роботу з використанням 

цього комплекту техніки.
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ÏÎÁÎÐÎÒÈ 
ÎÑÒÐÀÕ ÇÌIÍ

ЗМІНИ Є НЕМИНУЧОЮ ЧАСТИНОЮ 
ЖИТТЯ, АЛЕ ТЕ, ЯК МИ ЇХ СПРИЙМАЄМО, 
МОЖЕ СУТТЄВО ВПЛИНУТИ НА НАШ 
ПСИХІЧНИЙ ДОБРОБУТ.

«New Trader U» навів декілька науково об-

ґрунтованих звичок, що допоможуть вам ста-

ти психічно стійкішими та краще підготуватися 

до життєвих злетів і падінь.

ПОЗИТИВНІ ТВЕРДЖЕННЯ
Те, як ми розмовляємо з собою, має глибо-

кий вплив на наш психічний стан. Позитивні 

афірмації передбачають повторення підбадьорливих 

і надихаючих тверджень про себе, таких як «Я можу 

подолати будь-яку перешкоду» або «Я обираю зосе-

редитися на хорошому в своєму житті». Ця практика 

ґрунтується на теорії самоствердження, яка припу-

скає, що афірмації можуть допомогти зміцнити пози-

тивне самосприйняття й протидіяти негативним сло-

вам про себе. У підсумку це підвищить життєстійкість 

і впевненість у собі.

 РЕГУЛЯРНІ ФІЗИЧНІ ВПРАВИ
Чи знали ви, що це є потужним інструментом для роз-

витку психічної стійкості? Фізичні вправи допомагають 

позбутися стресу, підняти настрій і поліпшити якість сну, 

що сприяє зміцненню психічного здоров’я.

ПРАКТИКА ВДЯЧНОСТІ

Практика передбачає регулярне визнання та оціню-

вання позитивних аспектів життя, якими б незначними 

вони не здавалися. Ця звичка може покращити психічну 

стійкість, відволікаючи вас від негативних думок і спри-

яючи формуванню позитивного світогляду.

ВИХОВАННЯ СПІВЧУТТЯ ДО СЕБЕ
Воно передбачає ставлення до себе з добротою та розу-

мінням, особливо під час невдач або труднощів. Замість 

того щоб картати себе за помилку або уявні недоліки, 

спробуйте поговорити із собою, як з добрим другом. Ця 

звичка допомагає зменшити самокритику та сприяє вну-

трішньому діалогу.

Ìîçàїêà

ÕÀËÅÏÀ
В ІЗРАЇЛЬСЬКОМУ МІСТІ ХАЙФА СТАВСЯ 
НЕПРИЄМНИЙ ВИПАДОК: 4РІЧНИЙ 
ВІДВІДУВАЧ АРХЕОЛОГІЧНОГО МУЗЕЮ 
«ГЕХТА» ВИПАДКОВО РОЗБИВ КЕРАМІЧНУ 
ПОСУДИНУ, ВІК ЯКОЇ ОЦІНЮЮТЬ 
У 3,5 ТИСЯЧІ РОКІВ.

В
елику кількість експонатів у музеї, зокрема й 

розбитий глек, розміщено без захисних скля-

них вітрин. Така практика робить артефакти 

більш доступними для відвідувачів і створює особливу 

атмосферу причетності до історії.

«Музей переконаний: існує особливий шарм у тому, 

щоб побачити археологічну знахідку без будь-яких пе-

решкод», — зазначили в установі.

Батько хлопчика розповів, що син вирішив зазир-

нути всередину глека та злегка потягнув його. Посу-

дина похитнулася й упала, розколовшись на кілька 

черепків.

Шокований батько був у розпачі, але співробітники 

музею заспокоїли чоловіка.

«Трапляються випадки, коли відвідувачі навмисно 

псують експонати, — такі випадки розглядаємо дуже 

суворо, навіть залучаємо поліцію. Однак ця ситуація 

була іншою: глек випадково пошкодила маленька ди-

тина», — розповіла співробітниця музею Ліга Ласло.

Фахівці запевнили, що артефакт реставрують і по-

вернуть до експозиції. Попри неприємний інцидент, 

музей і надалі виставлятиме експонати без захисного 

скла.

ÓÁÎËIÂÀЄÌÎ ÇÀ ÍÀØÈÕ!
ЦЕРЕМОНІЯ ВІДКРИТТЯ 
ПАРАЛІМПІЙСЬКИХ ІГОР2024
ВІДБУЛАСЯ НА ЄЛИСЕЙСЬКИХ 
ПОЛЯХ. У НІЙ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ 
4,4 ТИСЯЧІ СПОРТСМЕНІВ ЗІ 
168 ДЕЛЕГАЦІЙ КРАЇН СВІТУ.

Н
а дійство прийшли 50 тисяч гляда-

чів, їх охороняли 15 тисяч право-

охоронців.

Україну цьогоріч представляють 140 спорт-

сменів у 17 з 22 видів спорту — це найбіль-

ша делегація українських паралімпійців 

за всю історію участі збірної в цих змаган-

нях. Український прапор на церемонії від-

криття Паралімпіади несли фехтувальниця 

Олена Федота-Ісаєва та веслувальник Роман 

Полянський. Глядачі, включно з президен-

том Франції Емманюелем Макроном і всією 

VIP-ложею, стоячи аплодували українським 

атлетам.

Загалом у змаганнях беруть участь 9 пара-

лімпійців із Харківської області. До складу 

збірної увійшли: Олена Федота-Ісаєва та Єв-

генія Бреус (фехтування на візках), Максим 

Петренчук (волейбол сидячи), Роман Бонда-

ренко, Максим Веракса, Данило Семенихін 

та Михайло Сербін (усі — представники пара-

плавання), Олександр Єзик та Марина Литов-

ченко (паратеніс настільний).

Паралімпіада триватиме до 6 вересня. На 

попередніх змаганнях у Токіо Україна по-

сіла 6 місце в медальному заліку, сумарно 

завоювавши 98 нагород, 24 з яких були зо-

лотими.

×ÎÃÎ ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÎÑÂIÒÀ?
РОЗПОЧАЛОСЯ ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОПИТУВАННЯ ЩОДО ЯКОСТІ ОСВІТИ. 
ВОНО ДОПОМОЖЕ ОТРИМАТИ ВІД ВИКЛАДАЧІВ, БАТЬКІВ ТА ДІТЕЙ 
ІНФОРМАЦІЮ ПРО РЕАЛЬНИЙ СТАН ОСВІТИ.

П
ро це на щорічній конферен-

ції освітян повідомив Міністр 

цифрової трансформації Ми-

хайло Федоров: «Основа ефективних 

управлінських рішень — це якісні дані. 

Важливо, щоб уряд і освітяни були в одній 

системі координат. Саме тому запуска-

ємо національне опитування для бать-

ків, дітей і вчителів, щоб мати зворотний 

зв’язок. Опитування допоможе отримати 

якісну інформацію про те, що відбуваєть-

ся у сфері освіти, визначити пріоритети й 

спланувати роботу наступного року».

Участь в опитуванні можуть узяти:

батьки дітей дошкільного віку;

школярі та їхні батьки;

студенти профтехів та їхні батьки;

студенти закладів вищої освіти та 

їхні батьки;

решта дорослих українців.

ÊÐÀÑÀ ÂÈÌÀÃÀЄ 
ÆÅÐÒÂ

РОСІЯНКУ РОЗВЕРНУЛИ В МОСКОВСЬКОМУ АЕРОПОРТУ ШЕРЕМЕТЬЄВО 
ЧЕРЕЗ ТАТУЮВАННЯ З ПОРТРЕТОМ ОЧІЛЬНИКА ГУР МІНОБОРОНИ УКРАЇНИ 
КИРИЛА БУДАНОВА.

П
ро це вона розповіла в соціальних мережах, показавши власне татуювання. Жін-

ка обурилася, що її не пропустили в Шереметьєво, адже вона чесно зізналася, 

що це Буданов.

— Вони запитали: «Хто це?». Я сказала правду: «Буданов». Вони не зрозуміли, що він 

просто сам по собі красива людина, — бідкається жіночка.
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ÍÀØÀ ЄÄÍIÑÒÜ 
ÍÅÏÅÐÅÌÎÆÍÀ
ДО МИНУЛИХ СЕРПНЕВИХ СВЯТ 
ЗАКЛАДИ ОСВІТИ КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ 
ВКОТРЕ ЗІБРАЛИ ПОСИЛКИ ДЛЯ НАШИХ 
ЗАХИСНИКІВ.

У
 заході взяли участь освітяни садочків № 4, 

25, 101, 108, 123, 180, 373, 395, 413, ліцеїв 

№ 16, 36, 55, 164, 172, гімназії № 165. Зага-

лом було зібрано 67 посилок різної ваги зі смаколи-

ками, продуктами харчування, товарами гігієнічного 

призначення тощо.

Посилки поїхали до харківських бригад територі-

альної оборони, бригад № 42 та 115 ЗСУ, до 3-ї брига-

ди Національної гвардії.

Ця благодійна акція ще раз підтверджує єдність 

українського народу й незламність його духу в бо-

ротьбі за свободу та незалежність. Не забуваймо, що 

підтримка наших захисників — наш спільний обов’я-

зок. Слава Україні!

ÑÒÀÍ ÇÅËÅÍÈÕ ÍÀÑÀÄÆÅÍÜ — ÖÅ É ÁÅÇÏÅÊÀ
МЕШКАНЦІВ І ГОСТЕЙ ХАРКОВА НЕЗМІННО ВРАЖАЄ, ЩО НАВІТЬ У ВІЙНУ НАШЕ 
ПРИФРОНТОВЕ МІСТО ЗАЛИШАЄТЬСЯ ЧИСТИМ, ОХАЙНИМ ТА ДОГЛЯНУТИМ. 
НЕ ЗАЛИШАЄТЬСЯ БЕЗ УВАГИ Й ПРИВАТНИЙ СЕКТОР МЕГАПОЛІСУ.

З
а стан зелених насаджень на прилеглих до приват-

ного сектору територіях відповідає окрема дільниця 

КП «Благоустрій м. Харкова». У компетенції під-

розділу — знос аварійних дерев і санітарна та омолоджу-

вальна обрізка.

УЛІТКУ РОБОТИ З ДЕРЕВАМИ ЗНАЧНО 
ПОБІЛЬШАЛО

— Ми працюємо за зверненнями, що надходять від 

мешканців Харкова на телефон 1562, — розповідає ін-

женер з контролю санітарного стану КП «Благоустрій» 

Володимир Харківський. — Зазвичай усі заявники пові-

домляють, що дерево аварійне. Але треба визначити, чи 

це дійсно так. Як інженер з контролю санітарного стану, 

я насамперед виїжджаю на об’єкт і оглядаю сам, а по-

тім разом із комісією. Після діагностики складаємо акт. 

Якщо на дереві є зелень, ми його не зносимо, а робимо 

омолоджувальну або санітарну обрізку. Омолоджувальна 

обрізка — це кронування, за якого прибирається прак-

тично половина дерева. Під час санітарного обрізання 

усувають тільки сухі гілки.

Улітку в підрозділу практично вдвічі більше роботи, ніж 

узимку та навесні. Від початку року до 1 серпня фахівці знес-

ли 179 дерев і провели омолоджувальну обрізку 125 дерев.

Кількість заявок здебільшого залежить від погоди, зокре-

ма чимало шкоди спричиняє сильний вітер. Але зараз чи 

не на першому місці в спричиненні розрухи — війна. Через 

ворожі влучання в місті стає більше повалених, згорілих та 

пошкоджених уламками снарядів дерев. Після цього вони 

приречені — уже за рік-два починають гинути, зазначає ін-

женер.

— Наша бригада оснащена необхідними інструмента-

ми, — говорить завідувачка канцелярії КП «Благоустрій» 

Вікторія Ушакова. — Якщо є необхідність, залучаємо авто-

матизовану спеціалізовану техніку, що дає можливість про-

водити роботи на висоті до 20 метрів.

Усі робітники пройшли курс навчання з виконання робіт 

на висоті й правил роботи з інструментами та пристроями. 

Для безпеки працівники мають спецодяг і засоби індивіду-

ального захисту від падіння з висоти й комплектне прилад-

дя.

 «ПИШАЮСЯ ТИМ, ЩО Я  ХАРКІВСЬКИЙ»
Робота на висоті організована наступним чином: у люль-

ці піднімають двох працівників — один використовує бен-

зопилу, його напарник підтримує гілку. Вишкар знизу за до-

помогою пульту скеровує люльку. Завдання бригади — не 

тільки зробити кронування або обрізку, а й прибрати об’єкт 

після роботи. Для цього дробаркою подрібнюють частини 

стовбура й великі гілки, потім їх вивозять на тракторі.

Ця робота конче складна, а війна додає ще ризиків.

— Складно було працювати й до військових дій, а під 

час війни тим більше. Зокрема, через гучні звуки бен-

зопил і дробарки працівники не чують, якщо поблизу 

трапляються прильоти. Коли дме вітерець, відчуваєть-

ся запах пороху, і тільки тоді робітники можуть зрозу-

міти, що стався вибух, — зауважує Володимир Харків-

ський. — Але в нас підібраний хороший колектив. Усі 

хлопці молоді та працюють із бажанням. Крім того, усі во-

ни — переселенці, усе розуміють, і я не чув, щоб хтось від-

мовився від роботи. А ситуації бувають непростими, на-

приклад уночі, коли після обстрілу треба терміново їхати 

прибирати обвуглені дерева, щоб вони не заважали роботі 

ДСНС. Або треба прибрати повалені вітром дерева, коли 

робочий день закінчився, і всі розійшлися по домівках. 

Доводиться працівників збирати знову. Їхати не хочеться, 

але всі знають, що це необхідно. Важливо те, що хлопці 

бачать керівників міста, дивляться, як, незважаючи на 

обстріли та руйнацію, ретельно прибирають Харків. Це 

приклад для нас, і ми працюємо з ентузіазмом. Думаю, що 

повномасштабне вторгнення змінило робітників. Якщо 

раніше вони працювали трошки розслаблено, то під час 

війни подорослішали, стали мужнішими. Я теж переселе-

нець, але дуже пишаюся, що живу й працюю в Харкові та 

маю прізвище Харківський!

ÏÅÐØI ÏIÄÑÓÌÊÈ
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЗОРОСТІ В РОЗПОДІЛІ 
БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ, ПОСИЛЕННЯ 
ВЗАЄМОДІЇ ТА ДОВІРИ МІЖ ГРОМАДСЬКІСТЮ 
Й ВЛАДОЮ, СТИМУЛЮВАННЯ 
ВІДКРИТОСТІ ПІД ЧАС ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 
І ФОРМУВАННЯ ПАРТНЕРСТВА МІЖ РІЗНИМИ 
СТЕЙКХОЛДЕРАМИ  ТАКІ ЦІЛІ МАЛИ УЧАСНИКИ 
ПРОЄКТУ «НАГЛЯД МОЛОДІ ЗА РОЗПОДІЛОМ 
БЮДЖЕТІВ ТА РЕСУРСІВ ГРОМАД».

П
ро те, наскільки успішно реалізували поставле-

ні завдання, юні активісти й активістки допо-

віли під час звітної зустрічі.

Єлизавета Жукова, учасниця проєкту:

— Участь у проєкті дала нам можливість зрозуміти не 

тільки, як формується бюджет, а взагалі, як нам форму-

вати активну життєву позицію, бо ми, молодь, бажаємо 

впливати на наше майбутнє. Сподіваємося, що станемо 

прикладом, бо зараз це дуже важливо — забезпечити про-

зорість і відкритість рішень влади.

Михайло Столяренко:

— Протягом цього часу ми аналізували бюджет 

КП «Комплекс вивозу побутових відходів», складали 

та надсилали запити на публічну інформацію до Де-

партаменту ЖКГ й КП, аналізували відповіді від них. 

Цей проєкт мені дав необхідні знання, крутий досвід 

і навички, які я буду використовувати у своїй подаль-

шій діяльності.

Як учасники проєкту, так і представники міської влади 

запевняють, що налаштовані продовжувати співпрацю. 

Зокрема, один із напрямів подальшої роботи був знайде-

ний безпосередньо під час зустрічі.

— Ми настільки відкриті, що навіть хочу запропону-

вати, якщо буде час, допомогти нам у вирішенні двох 

нагальних питань. Перше — це звалища, що організо-

вують підприємці, які не хочуть заключати договори 

на вивіз сміття. Друге питання стосується роздільного 

збору сміття. Якщо ви допоможете, я буду дуже вдяч-

ний вам, — підсумував директор КП «КВПВ» Олексій 

Артикуленко.

ÁIËÜØÅ ÇÐÓ×ÍÎÑÒÅÉ ÄËß ÂÏÎ
ВІДТЕПЕР У МІСЬКОМУ ЧАТБОТІ «ХАРКІВ  
ТВІЙ ДІМ» ДОСТУПНІ ПОСЛУГИ ДЛЯ 
ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ.

Ф
ахівці з цифровізації пояснили, як усе працює:

— необхідно перейти в чат-бот за посилан-

ням https://t. me/tviyDimKharkivBot;

— обрати розділ «є-Послуги», а потім «Послуги для 

ВПО»;

— отримати повний перелік доступного функціоналу 

та дізнатися про найчастіші питання (отримання статусу, 

скасування статусу, пункти харчування, виплати для ВПО, 

послуги для ВПО в просторі адаптації «Свій», житло для 

ВПО «Прихисток»).

Спробуйте новий функціонал уже зараз та відчуйте ще 

більше комфорту в отриманні послуг з міським чат-ботом 

«Харків — твій дім».
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ÏÐÎÒÈÑÒÎßÒÈ
ÎÁÐÀÇÀÌ Â IÍÒÅÐÍÅÒI
КІБЕРБУЛІНГ  ЦЕ БУДЬЯКІ ДІЇ В ІНТЕРНЕТІ, 
СПРЯМОВАНІ НА ТЕ, ЩОБ ОБРАЗИТИ, 
ЗАЛЯКАТИ АБО ПРИНИЗИТИ ІНШУ 
ЛЮДИНУ. НАПРИКЛАД: ОБРАЗЛИВІ 
ПОВІДОМЛЕННЯ, ФОТОГРАФІЇ, ВІДЕО, ПЛІТКИ 
АБО РОЗПОВСЮДЖЕННЯ НЕПРАВДИВОЇ 
ІНФОРМАЦІЇ. У ДЕПАРТАМЕНТІ ЦИФРОВОЇ 
ІНФОРМАЦІЇ ХМР ДАЛИ КІЛЬКА ПОРАД, ЯК 
ЗАХИСТИТИ СЕБЕ ВІД БУЛІНГУ В ІНТЕРНЕТІ 
Й БЕЗПЕЧНО СПІЛКУВАТИСЯ ОНЛАЙН.

ЯК ЗАХИСТИТИСЯ ВІД КІБЕРБУЛІНГУ

1. Збережіть докази. Робіть скріншоти всіх образли-

вих повідомлень, збережіть посилання на сторінки, де 

відбувається булінг. Це допоможе звернутися за допо-

могою до адміністрації платформи або до правоохо-

ронних органів.

2. Блокуйте булерів. Використовуйте функції блоку-

вання в соцмережах, щоб перервати контакт із люди-

ною, яка ображає.

3. Не відповідайте на провокації. Не розпочинайте 

суперечки з булерами, це тільки підігріває їхній інте-

рес.

4. Подбайте про свою безпеку в мережі. Не діліть-

ся особистою інформацією з незнайомцями, установ-

люйте надійні паролі, використовуйте приватні нала-

штування в соцмережах.

 КУДИ ЗВЕРНУТИСЯ ЗА ДОПОМОГОЮ
— Адміністрація платформи. Більшість соціальних 

мереж має правила проти булінгу. Зверніться до адмі-

ністрації, щоб видалити образливий контент і забло-

кувати булера.

— «Гаряча лінія» з питань кібербулінгу. Є спеціальні 

служби, що надають безкоштовну психологічну допо-

могу жертвам кібербулінгу.

— Правоохоронні органи. Якщо ситуація досить 

серйозна, то зверніться до поліції.

Â×ÈÌÎÑß ÂIÄÊËÀÄÀÒÈ ÃÐÎØI ÍÀ ÌÐIÞ
МІСЯЦЯМИ НЕ МОЖЕТЕ ВІДКЛАСТИ 
ХОЧА Б ТРОХИ КОШТІВ? І ВОНИ НАЧЕ 
Є, АЛЕ ПІСЛЯ СПЛАТИ КОМУНАЛЬНИХ, 
КУПІВЛІ ПРОДУКТІВ ТА ІНШИХ 
ДРІБНИЦЬ НЕ ВДАЄТЬСЯ НІЧОГО 
НАКОПИЧИТИ? ФАХІВЦІ РОЗПОВІДАЮТЬ 
ПРО ПОМИЛКИ, ЩО ЗАВАЖАЮТЬ 
ЗАОЩАДЖУВАТИ ГРОШІ.

Ф
інансова радниця Олена Недовес 

стверджує, що заощадження — це 

крок до фінансової стабільності, не-

залежності й забезпечення собі комфортного 

життя.

Найперша з помилок, яких часто припуска-

ються люди, — відсутність мети заощаджень. Чимало 

людей хочуть відкладати кошти, але не знають, на що са-

ме. Тому вони не такі вмотивовані й не розуміють, яка 

сума потрібна та за який час.

Найчастіше заощаджують «на чорний день» без кон-

кретної мети. Такий підхід може знизити мотивацію та 

призвести до того, що гроші витрачатимуться на необду-

мані покупки.

Друга проблема — нереалістичні очікування. Це ситу-

ації, коли люди думають, що потрібно відразу відкладати 

багато. Це може розчарувати й позбавити мотивації.

Починайте з малого — навіть 5–10% від доходу на мі-

сяць мають значення в довгостроковій перспективі. Го-

ловне — поступовість і регулярність.

Третя звичка (чи то проблема) — ігнорування непе-

редбачуваних витрат. Вони стаються раптово й можуть 

бити по кишені. Слід завжди мати гроші на такі 

випадки. А на мету чи мрію заощаджуйте окре-

мо.

Резервний фонд має покривати як мінімум 

три місяці витрат на життя, а для визначення су-

ми, що має бути в резерві, опирайтеся на ваші 

відчуття.

Четверта звичка, якої потрібно уникати для 

заощадження грошей, — життя без бюджету. За-

писуйте свої доходи та витрати, щоб ефективно 

контролювати гроші. Так ви побачите, які ви-

трати необов’язкові та що з цього можна від-

класти.

Остання й найбільш поширена проблема, що 

заважає економити кошти на мрію, — імпуль-

сивні покупки. Хоча вони дарують короткотривале задо-

волення, але часто є непотрібними.

Випишіть імпульсивні покупки за місяць і проаналі-

зуйте, скільки з них насправді не мають для вас користі. 

Ці кошти можна відкласти на щось, про що ви мрієте.

Використовуйте «правило 24 годин» — якщо за добу 

бажання не зникло, можливо, покупка дійсно важлива. 

Особливо доречне воно для дитячих забаганок!

ВИ ВИРІШИЛИ КУПИТИ НОУТБУК ДЛЯ 
СВОГО ШКОЛЯРА? ВІТАЄМО: ВИ НА 
ПОРОЗІ ЗАХОПЛИВОЇ ПРИГОДИ ДО СВІТУ 
ГІГАБАЙТІВ І ПРОЦЕСОРІВ!

О
тже, маємо задачу із зірочкою — знайти ба-

ланс між «досить потужний для навчання» 

й «не настільки дорогий, щоб усією роди-

ною потім їсти мівіну».

 КРОК 1: ВИЗНАЧАЄМО БЮДЖЕТ.
Перш ніж говорити про технічну сторону, помір-

куймо про гроші. Одразу слід визначитися із бюджетом. 

Найкраще знайти золоту середину, щоб потім не хапатися 

за серце, коли побачите чергову подряпинку на кришці.

 КРОК 2: ВИБИРАЄМО ОПЕРАЦІЙНУ СИСТЕМУ.
Windows — це як старий добрий друг, якого всі знають, 

а MacOS — та модна новинка, яку всі хочуть зрозуміти. 

Якщо ваша дитина мріє стати дизайнером або режисе-

ром, то MacBook із MacOS може бути найкращим вибо-

ром. Якщо ж вона планує підкорювати світ за допомогою 

Excel-таблиць чи Power-point, ноутбук із Windows буде са-

ме тим, що треба.

 КРОК 3: РОЗБИРАЄМОСЯ 
З ХАРАКТЕРИСТИКАМИ.

Тепер час поговорити про технічні характеристики. Роз-

повімо про ключові моменти.

Процесор

Це мозок ноутбука. Що потужніший процесор, то швид-

ше ваша крихітка зможе відкрити 50 вкладок із котиками 

та мультиками, і це все — слухаючи вчительку з матема-

тики.

Оперативна пам’ять (RAM)

Це короткострокова комп’ютерна пам’ять. Що більша 

RAM, то більше завдань школяр може виконувати одно-

часно, не доводячи ноутбук (і вас!) до нервового зриву.

Жорсткий диск

Це довгострокова пам’ять. Тут зберігаються всі файли, 

ігри та, звичайно ж, домашні завдання. SSD-накопичу-

вач працює швидше, але коштує дорожче. HDD-нако-

пичувач повільніший, але дешевший.

 Відеокарта

Якщо дитина любить грати в ігри або монтувати відео, 

зверніть на це увагу: може знадобитися більш потужна 

дискретна відеокарта. Але для звичайних шкільних за-

вдань підійде й убудована відеокарта.

 Екран

Розмір має значення! 13–14 дюймів ідеально підходять 

для перенесення в рюкзаку, 15–16 дюймів — золота сере-

дина, а 17 дюймів — це вже майже телевізор, який буде 

важко тягнути разом із дитиною в село до бабусі.

 КРОК 4: ПЕРЕВІРЯЄМО АВТОНОМНІСТЬ.
Уявіть: дитина сидить у бібліотеці, працює над великим про-

єктом. Або гірша ситуація: доводиться сидіти в укритті. І тут 

ноутбук вимикається. Доволі неприємно, погодьтеся. Тож щоб 

уникнути таких ситуацій, зверніть увагу на час автономної ро-

боти. Шукайте ноутбук, що може працювати без підзарядки 

хоча б 6–8 годин. Це допоможе маленькому науковцеві пере-

жити довгий навчальний день без паніки та пошуків розетки.

 КРОК 5: ПАМʼЯТАЙМО ПРО ВАГУ.
Якщо дитина носитиме цей ноутбук у наплічнику разом 

із підручниками, зошитами, вага має найбільше значення. 

Шукайте щось легке, в ідеалі — до 2 кг. Ваш школяр і його 

спина не раз подякують за це.

 КРОК 6: ЗВЕРТАЄМО УВАГУ НА КЛАВІАТУРУ.
Набирати текст на клавіатурі, де дуже незручні кнопки, 

а тачпад (сенсорна панель) реагує на дотики абсолютно 

непрогнозовано — ще те задоволення. Тому, вибираючи 

ноутбук, обов’язково протестуйте клавіатуру й тачпад. 

Вони мають бути зручними та чутливими. Бонусом буде 

підсвічування клавіатури — це дозволить дитині за необ-

хідності працювати навіть у темряві.

 КРОК 7: ШУКАЄМО ДОДАТКОВІ ФУНКЦІЇ.
Сучасні ноутбуки можуть похизуватися значною кількі-

стю додаткових функцій.

Ось кілька цікавих опцій:

— сенсорний екран (ідеальний для малювання або 

швидкого гортання сторінок);

— трансформер — ноутбук, який можна перетворити 

на планшет (дуже зручний для презентацій);

— веб-камера з високою роздільною здатністю (якнай-

краще підійде для онлайн-уроків і відеодзвінків друзям).

 КРОК 8: ЗАДАЧУ РОЗВʼЯЗАНО! АЛЕ…
Ось ваше дитятко вже сяє від щастя. Але не поспішайте 

відпускати його в самостійне вивчення нових технологій. 

Спочатку встановіть батьківський контроль! Бо ж усім ві-

домо, що домашнє завдання само себе не зробить. Навіть 

на крутезному ноутбуці!

ßÊ ÂÈÁÐÀÒÈ ÍÎÓÒÁÓÊßÊ ÂÈÁÐÀÒÈ ÍÎÓÒÁÓÊ
ÄËß ØÊÎËßÐÀÄËß ØÊÎËßÐÀ
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Не відмовляйтеся допомогти навіть незнайомим лю-

дям: можливо, у майбутньому вони нададуть вам під-

тримку у відповідь. Спілкування буде легким: ви зможе-

те переконувати присутніх та досягати своїх цілей. Зараз 

чудовий час для вивчення чогось нового.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Це саме той день для самоаналізу та підбиття підсум-

ків вашої роботи. Перед початком нової справи ретель-

но продумайте всі можливі сценарії, переконайтеся в 

наявності достатніх ресурсів та запасного плану. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День є сприятливим для фінансових справ. Якщо ви 

будете активними, то зможете укласти вигідну угоду або 

заробити значну суму. У конфліктних ситуаціях краще 

не втручатися у сварки та триматися якомога далі від 

людей із негативним настроєм.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Творчі заняття допоможуть розкрити таланти й підви-

щити самооцінку. Ваші близькі оцінять це, що додасть 

вам упевненості. Подбайте про себе: сходіть у спортзал 

або оновіть зачіску. А ось покупки краще відкласти на 

інший день — зараз вони можуть виявитися невдалими.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Звертайте увагу на розмови навколо та збирайте нову 

інформацію – можливо, ви отримаєте відповіді на важ-

ливі питання. В особистих стосунках можуть виникну-

ти труднощі із порозумінням, доведеться шукати шляхи 

розв’язання спільних проблем.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Займіться тими справами, які приносять радість і в 

яких ви впевнені. Спробуйте впоратися з негативними 

емоціями, щоб ця субота пройшла спокійно та успішно. 

Приймаючі важливі рішення, ретельно обмірковуйте всі 

варіанти й ризики. 

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Нові знайомства можуть позитивно вплинути на ваше 

життя, тому відвідуйте багатолюдні місця, знайомтеся та 

спілкуйтеся. У справах знайдіть свій ритм і не поспішай-

те, адже поспіх може призвести до помилок. Дійте само-

стійно та не дотримуйтесь порад.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Діліться цього дня своїми планами та ідеями з людьми 

навколо нас. Це допоможе завтра просунути ваші про-

єкти або отримати вигідні пропозиції. Дорогі покупки 

краще відкласти. Також вам доведеться займатися кіль-

кома справами одночасно.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Цей день підходить для самоаналізу: роздумів про те, 

як ефективніше використовувати власні ресурси та що 

заважає вашому розвитку. В особистих стосунках про-

явіть ініціативу та постарайтеся перейти на новий рі-

вень. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Відкладіть складні питання на потім і зосередьтеся на 

дрібницях, завершіть розпочаті справи. Шарм і това-

риськість допоможуть вам налагодити корисні зв’язки 

та познайомитися з впливовими людьми. Обговоріть 

свої плани з близькими, щоб отримати корисні поради.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Не забудьте приділити час відпочинку й розслаблен-

ню. Зустріч із друзями або перегляд нового фільму до-

поможуть відновити сили та покращити настрій. Це 

хороший день, щоб зайнятися творчістю чи улюбленим 

заняттям.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вдалий день для початку нового проєкту. Однак перед 

цим важливо завершити всі розпочаті справи, щоб во-

ни не відволікали та не сповільнювали вашого прогресу. 

Ваша енергія буде на високому рівні, тому сміливо бе-

ріться за справи, що постійно відкладали.
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Ю
не покоління містян є невід’ємною 

частиною незламного Харкова, тому 

працівники центру разом із соціальним 

партнером – боулінг-клубом «Магніт» запросили 

дітлахів відвідати чудове атмосферне місце, де в без-

пеці можна весело й корисно провести дозвілля. Під 

час заходу діти насолодилися спілкуванням і грою 

в боулінг, для більшості з них це було перше відвіду-

вання такого закладу. Нові враження й навички, по-

зитивні емоції та щасливі усмішки на дитячих облич-

чях були свідченням того, що захід пройшов чудово! 

А дорослим було приємно дарувати радість малень-

ким харків’янам.

Працівники ХМЦСС «Довіра» звертають увагу 

мешканців Харкова на необхідність знаходити для 

кожного члена сім’ї безпечні активності, щоб отри-

мати позитивні емоції та психологічне розванта-

ження.

26 СЕРПНЯ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ 
СВЯТКУВАЛИ МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ 
СОБАК. БІБЛІОТЕКАФІЛІЯ № 42 ДЛЯ 
ДІТЕЙ ЦБС НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ 
ПРЕДСТАВИЛА В СОЦМЕРЕЖАХ ДОБІРКУ 
СВІТЛИН ПОСТІЙНИХ ЧИТАЧІВ З ЇХНІМИ 
ЧОТИРИЛАПИМИ ДРУЗЯМИ.

Ч
имало читачів приходять до бібліотек із со-

баками й залишають їх із кимось на вулиці: 

кажуть, що їм із тваринами забороняють від-

відувати деякі магазини, установи, розповідає началь-

ник відділу культури Немишлянського району Депар-

таменту культури ХМР Ольга Волошко.

– Наші бібліотекарі дозволяють читачам заходити 

до бібліотек із чотирилапими друзями, – зазначає па-

ні Ольга. – Упродовж пів року завідувачка бібліотеки- 

філії № 42 робила світлини, а в Міжнародний день 

 собак ми вирішили їх показати, щоб привернути ува-

гу людей до безхатніх тваринок, заохотити брати їх 

з притулків. Сьогодні це дуже актуальне питання.

На території dog-friendli хвостаті візитери ведуть се-

бе чемно, не бешкетують і зробити «замах» на стелажі 

та книжки не намагаються.

– Усі собаки дуже виховані, – запевняє начальник 

відділу культури. – До того ж зараз вони, як і люди, 

налякані війною, тому поводяться тихо. Власники 

дуже вдячні за те, що дозволяємо їхнім улюблен-

цям заходити до бібліотек. Бо в нас є читальні за-

ли, дітки можуть брати участь у цікавих заходах, і їм 

не доводиться залишатися з чотирилапими друзями 

вдома або стояти з ними під бібліотекою, очікуючи 

батьків. Крім того, наші маленькі читачі стали біль-

ше спілкуватися між собою. Напевно, кожен з нас 

за малих літ мріяв про тваринку. Дітки, у яких немає 

хатнього улюбленця, охоче спілкуються з ровесни-

ками, які мають собаку. У бібліотеках зав’язується 

дружба. Діти починають товаришувати, разом хо-

дять із собачкою на прогулянки, виникають спільні 

плани, інтереси. Турбота про тваринку не тільки ви-

ховує, а й згуртовує.

ÌÀÉÑÒÅÐÊËÀÑ ÌÀÉÑÒÅÐÊËÀÑ 
ÄËß ÌÀËÅÍÜÊÈÕ ÄËß ÌÀËÅÍÜÊÈÕ 

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÕÀÐÊIÂ’ßÍ

Ó ÁIÁËIÎÒÅÊÀÕ ÐÀÄI Ó ÁIÁËIÎÒÅÊÀÕ ÐÀÄI 
ÏÓÕÍÀÑÒÈÌ «×ÈÒÀ×ÀÌ»ÏÓÕÍÀÑÒÈÌ «×ÈÒÀ×ÀÌ»

ПІД ПАТРОНАТОМ ДЕПАРТАМЕНТУ СОЦІАЛЬНОЇ 
ПОЛІТИКИ ХМР ВІДДІЛ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКОВА 
МІСЬКОГО ЦЕНТРУ СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ 
«ДОВІРА» ОРГАНІЗУВАВ ДЛЯ ДІТЕЙ ІЗ 
ВРАЗЛИВИХ СІМЕЙ МАЙСТЕРКЛАС З БОУЛІНГУ.
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